

铸牢中华民族共同体意识

全旗民族语言授课学校推行使用三科统编教材工作专题会议召开

本报讯(记者 马金龙)2月22日,全旗民族语言授课学校推行使用三科统编教材工作专题会议召开,旗委副书记于兆飞,旗委常委、宣传部长旭日,旗政府副旗长李向云,旗政府副旗长、公安局长王刚出席。

于兆飞在会上指出,民族语言授课学校推行使用三科统编教材和全面加强国家通用语言文字教育,是党中央、国务院作出的决策部署,是自治区提出的明确要求,是利国利民的国家大政、民族大计,是加强和改进民族工作的重中之重,对于民族地区各族群众享受更

加公平、更有质量的教育具有重大战略意义,推行使用三科统编教材和全面加强国家通用语言文字教育,教学工作时间紧迫、挑战集中、管控复杂。各地区、各部门、各单位要提高政治站位、思想认识到位、政策措施到位,深入剖析问题,汲取经验教训,坚持把推广普及国家通用语言文字作为重大政治任务,做深做细做实推行使用三科统编教材和全面加强国家通用语言文字教育各项重点工作,确保组织到位、责任到位、措施到位、落实到位。

于兆飞要求,要创新形式、拓展思路,立足自身职能职责,协同做好

学习教育、宣传引导工作,继续丰富完善推行使用三科统编教材工作计划,确保各项举措务实管用、切实可行。要深入细致、不厌其烦地开展政策宣传和问题解读,毫不松懈地夯实思想、解开心中结,做实工作。要加强对包联地区责任落实、政策解读、舆情管控、应急处置、监督执纪等工作的督促指导,确保各项工作扎实推进。要把工作推进涉及的重要任务全面梳理,建立台账,组织专门班子具体负责,统筹抓好各项工作的推动落实,逐级压实责任,务求工作实效。要强化组织领导,明确责任分工,强化风险评估,统筹协调

推进,以严而又严、细而又细、实而又实的工作作风,确保各项任务落实落地。要深入领会习近平总书记关于加强和改进民族工作、推行使用国家通用语言文字的重要论述,武装思想、提高认识、指导实践,不折不扣完成好推行使用三科统编教材和全面加强国家通用语言文字教育教学工作重大政治任务。

会上,宣传部、公安局、组织部、统战部、政法委、纪委监委等机关单位就“民族团结心连心、和谐共铸手”活动开展情况,“推行使用三科统编教材工作计划”落实情况进行了汇报。

旗委理论学习中心组举行(扩大)学习会暨学习贯彻《内蒙古自治区民族团结进步条例》宣讲报告会

本报讯(记者 马川一 李海钰)2月24日,旗委理论学习中心组举行(扩大)学习会暨学习贯彻《内蒙古自治区民族团结进步条例》宣讲报告会,旗领导于兆飞、肖凤金、旭日、周建华及在家处级领导参加宣讲报告会。

报告会邀请了赤峰学院马克思主义学院教授、教研室主任、内蒙古科学社会主义学会理事、教授张希梅围绕“全面准确理解‘铸牢中华民族共同体意识’、《内蒙古自治区民族团结进步条例》出台的意义及主

要内容”进行了深入详细的讲解。与会人员在听取报告会表示,对“铸牢中华民族共同体意识”的丰富内涵有了更深刻的理解,在下一步的工作中,会不断引导基层群众人关注民族团结,人人支持民族进步的良好态势,把学习到的内容落实到具体工作中。

旗委常委、宣传部长旭日在宣讲报告会上强调,各地区各部门要进一步统一思想,持续提高政治站位,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。要

继续增强“铸牢中华民族共同体意识”和民族团结进步的政治自觉、思想自觉和行动自觉,坚定不移地贯彻落实中央、自治区、市委、旗委关于民族工作的政策主张和安排部署,确保将党的民族理论政策和党中央各项决策部署落到实处。要营造浓厚舆论氛围,各地区各部门要结合党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,深入挖掘典型事例、历史故事,用群众身边的鲜活事例和切实感受,教育引导广大干部群众“铸牢中华民族共同体意识”,

持续巩固我旗各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的良好局面。

与会人员表示,要利用学习教育,结合自身职责,做好《内蒙古自治区民族团结进步条例》宣传宣讲工作,努力扩大学习宣传的覆盖面和影响力,形成人人关注民族团结,人人支持民族团结的良好态势,从而促进各族群众相互尊重、团结互助,共同营造健康、稳定、和谐的社会环境。

本报讯(记者 白建平 姜丰 鲍乐 李明宇)2月19日,旗委理论学习中心组举行(扩大)学习会暨克旗第二十六期干部论坛。

赤峰市党校青年骨干教师吴俊瑶作了题为“立足新发展阶段坚持把解决好‘三农’问题作为全党工作重中之重学习贯彻中央农村工作会议精神”的专题讲座。学习会围绕“中央农村工作会议召开的背景、中央农村工作会议的主要内容、2021年内蒙古乡村振兴工作的着力点”三个方面内容,对中央农村工作会议精神进行了深入解读,对稳步实施乡村振兴战略、扎实推进“三农”工作进行了深入、细致讲解。通过此次学习会为与会人员深刻领会乡村振兴战略的精神实质,高效落实党中央、自治区党委和市委关于“三农”工作决策部署具有很好的指导意义,为旗委做好新时代“三农”工作、扎实推进乡村振兴战略指明了方向,明确了工作重点。

赤峰市委党校党建教研室副教授、全区干部教育培训师资库成员李艳秋以“从党的百年奋斗历程中汲取前进的智慧和力量”为题作专题讲座。讲座围绕“强大的政治领导力,汇聚了最广大的民心民力;强大的军事领导力,实现了战场局势的惊天逆转;强大的自身建设力,保障了党对一切工作的领导”三个方面,对中国共产党百年历程进行了深入、细致的解读。使与会人员重温了我们党的光荣传统、宝贵经验和伟大成就。

旭日在学习会上指出,“三农”工作事关全旗经济社会发展大局,全面实施乡村振兴战略,扎实推进“三农”工作是推动我旗经济高质量发展的重要保障,全旗上下要紧紧围绕经济社会发展总体目标,坚持把发展农村牧区经济、促进农牧民增收作为中心任务,全面推进农村牧区发展,促进农牧业持续增效、农牧民持续增收。

旭日强调,各级党委(党组)要高度重视,提高政治站位,开展好中共党史学习教育当作首要政治任务,深入学习领会、认真贯彻落实习近平总书记的重要论述,把党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史作为全旗党员干部学习教育的重要主题,引导党员干部坚定理想信念、守初心担使命。要开展好党史学习,把党史、新中国史学习作为党员、干部日常教育培训的重要内容。要把《中共党史知识问答》《文献中的百年党史》等党史著作作为辅助读物,充分运用“学习强国”平台党史专栏,组织党员、干部认真抓好自学;要在学习中汲取智慧,推动工作,要深入学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,深刻领会其蕴含的马克思主义立场观点方法。要知史明志,不断强化“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要善于汲取历史智慧,把历史经验和智慧融入贯穿到各项工作中,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,为我旗“十四五”规划开篇贡献力量。

本次学习会通过现场授课+线上直播的方式进行,主会场设在克什克腾世界地质公园博物馆,各地区各部门设立分会场。处级领导干部、各部委分管宣传思想工作领导、旗直部门及中区直主要负责人、各苏木乡镇(街道)党政主要负责人在主会场参会,其余科级领导干部在本地区本单位分会场通过克旗融媒体APP线上直播聆听了学习会。

旗委理论学习中心组举行(扩大)学习会暨克旗第二十六期干部论坛

经棚一中举行高考百日攻坚誓师大会

本报讯(记者 王莹莹)2月24日,经棚一中举行2021年高考百日攻坚誓师大会,经棚一中高三师生及部分家长参加了此次活动。

誓师大会上,学生代表、教师代表和学校负责人依次进行发言,学生代表号召同学们严守纪律、科学作息、争分夺秒、全力以赴,夺取高考全面胜利。教师代表代表全体教师承诺,在接下来的一百天,精备每一节课、精选每一道题、精讲每一个考点、精答每个问题,与全体高三学生同行,决战高考。通过此次大会,同学们深刻地认识到作为新时代的青年应肩负的责任和承担的义务,高三级全体师生势必鼓足干劲,全力以赴,明确目标,为决胜2021年高考奠定了坚实的基础。

做一个有想法的人

■吕海涛

鼠年过往,牛年已至。展望新的一年,我想对自己说:做一个有想法的人。以前都是生活逼着走的。从小爱玩,父母、老师逼着学习。年龄大了,该结婚了,生活逼着走进家庭。为人夫,为人父了,责任逼着四处奔波,赚钱养家。

抬头看,前路茫茫;回首望,烟波浩渺。看看离我最近的时间界牌,恍然吃了一惊:已近天命。大半生倏然而过!人生就像一本好书,年轻时因为追求情节,匆匆翻阅,及至渐入佳境,品出了人生至味,却赫然发现那末看完的,竟只剩下薄薄无几。

眼睛越来越昏花,耳朵越来越迟钝,而自己内心那双眼睛竟看得清了,内心两只耳朵也更趋灵敏。获取与付出,得意与失意,光荣与屈辱,这一切都成了老天最好的安排。罗曼罗兰说:“世界上只有一种真正的英雄主义,那就是在认识生活的真相后依然热爱生活。”

我不刻意去做英雄,只想做一个用灵魂活着的普通人。回顾自己半生,事无非教书育人,乐无非看书弄文,爱无非家庭天伦。最近受一位搞教育的朋友启发,觉得自己以前做教育仅止于谋生,认真,未做到研究、尽心,遂买了周国平、卢梭、杜威等一些列的教育思想家的书籍研读。

孩子是祖国的花朵和未来。当前,应试教育的桎梏还在束缚孩子们的自由,沉重的书包不仅压在孩子稚嫩的肩头,也压在每一个有责任的教育者心里。改革势在必行,探索永不停止。

新的一年,我想做一个简单的人,不过问红尘繁华。我就做一件事——深入教育,爱着我的祖国和亲人,笔耕不辍,向教育的佳境出发。



65岁的王汝成是经棚镇红星村广太河组村民,近年来,他积极实施产业结构调整,利用温室大棚种植蔬菜,一座大棚仅半亩地,年收入2万余元,成为当地致富带头人。图为王汝成在大棚里向笔者展示长势喜人的蔬菜幼苗。摄影 刘玉国